

不按规定使用安全带，一天查处24万起！长沙近期查处数是去年同期的数倍

出行注意，后排不系安全带同样罚款



三湘都市报12月8日讯 一天查处24万起！这是12月5日由湖南交警牵头的13个省（市、自治区）公安交警部门集中开展行动，查处不按规定使用安全带的交通违法数量。在长沙，最近一个月查处的这类违法数量是去年同期的数倍，其中，后排乘客不系安全带违法突出。

今日，长沙交警提醒，不管是司机还是乘客，上车先系好安全带再出发。

长沙一个多月查处10万起

根据华东、中南片区冬季公路交通安全区域整治行动指挥部部署，12月5日为不按规定使用安全带交通违法集中整治统一行动日。由湖南省公安厅交警总队牵头，湖南、上海、江苏、浙江、安徽、福建、江西、山东、河南、湖北、广东、广西、海南等13个省（市、自治区）公安交警部门，集中开展行动查处相关违法。

行动当天，共计出动警力11万余人次，查处不按规定使用安全带违法24万余起。自11月1日，公安部统一部署开展全国冬季交通安全区域整治行动以来，华东、中南片区13省（市、自治区）公安交警部门累计查处不按规定使用安全带365万余起。

记者从长沙交警获悉，11月以来，长沙共查处不

按规定使用安全带10万多起，是去年同期的数倍。

后排乘客不系安全带罚款10元

长沙交警开福大队四中队指导员郭斌介绍，从近期查处情况来看，乘客不按规定系安全带占了较大比例，尤其是旅游大巴、中长途客运车辆上的乘客不系安全带的情况较多。此外，一些出租车、网约车司机，觉得整天系安全带不舒服或者肚子较大，在安全带上加装夹子，造成安全带松松垮垮系着，也属于不按规定系安全带。

“小车驾驶员系安全带的意识较高，但是副驾驶和后排乘客认为系不系无所谓。”郭斌表示，乘客不系安全带同样是属于交通违法行为。根据道交法相关规定，驾驶员不按规定系安全带，将被处以罚款50元，驾驶证记1分；乘客不按规定系安全带，将被处罚款10元。

郭斌介绍，与前排乘客相比，后排乘客在发生交通事故时往往缺少防备，身体更容易受伤甚至被抛出车外，即使车辆在低速下发生交通事故，所遭受的撞击也会带来严重后果。系好安全带，可以起到约束驾乘人员移位和缓冲的作用，减轻甚至避免事故中所受伤害。

■文/视频 全媒体记者 虢灿 通讯员 邓彪



建行湖南省分行多措并举 推动党的二十大精神走深走实

奋斗答卷鼓舞人心，壮阔征程催人奋进。为深入学习贯彻党的二十大精神，建行湖南省分行各级机构将其深度融入到客户服务的每一个场景，以多种形式与各地群众、客户共同学习、共同研讨，不仅员工自己学，还带着客户学，让党的声音走进网点、走进乡村、走向云端。

■邵赵李 卢红滔

引进来，一个网点就是一个宣讲阵地

544个网点“劳动者港湾”，覆盖全省所有县市区；3200万客户，占到全省人口总量的近一半。建行湖南省分行利用辖内网点多、客户规模大的优势，以网点“劳动者港湾”为依托，在为客户办理业务、提供服务的时候，为客户宣讲党的二十大精神。

党的二十大报告指出，要“紧紧抓住人民最关心最直接最现实的利益问题”，“采取更多惠民生、暖民心举措，着力解决好人民群众急难愁盼问题。”旨在为户外劳动者提供歇脚、喝水、休息的网点“劳动者港湾”，不仅为周边群众提供了很大便利，还成为党的二十大精神的宣讲阵地。

本月初，常德武陵支行召开了一次别开生面的党的二十大精神学习专题会。支行负责人与十余名客户围坐在一起，对“两步走”“三个务必”“三个历史性胜利”“三大主要任务”“六个坚持”等新提法、新观点、新论断进行了深入学习。

为了让大家掌握党的二十大精神的精髓和核心要义，长沙望城支行将党的二十大精神要点制作成宣传折页，并将其摆放在网点最显眼的地方。

“听完宣讲，触动很大。特别是党的二十大报告中关于‘构建全国统一大市场’的内容，我十分关注。”从事农产品经营的何姓企业主在听完河西支行的宣讲后对企业经营充满了信心。家住望月湖小区的何阿姨对党的二十大报告中“增进民生福祉，提高人民生活品质”的内容体会颇深，“眼瞅着日子越来越好，我们要感谢党的好政策！”

建行“劳动者港湾”就像是寒冬里的一抹阳光，温暖

着那些奔波在室外、为我们带来便捷的劳动者们，为他们提供休息便利的同时，也为知识传播和党的二十大精神的宣讲提供了一个好阵地，让党的声音插上翅膀飞入了寻常百姓家。

走出去，将学习课堂开到希望的田野上

“党的二十大报告提出全面推进乡村振兴，坚持农业农村优先发展，以后乡亲们的生活一定会越来越好。”在茅塘镇裕农学堂，娄底涟源支行的负责人邬雄峰以“拉家常”的方式与村民面对面交流，将党的二十大精神转换成村里的“大白话”，让村民不仅听得懂，还乐意听。

衡东县洣水镇岳霄村是湖南省农村金融教育示范村。衡东支行客户经理一边向村民们宣讲党的二十大精神，一边提醒村民关注近期频发的电信网络金融诈骗，告诫村民们做到不轻信、不透露、不转账，在帮助村民理解中央政策的同时，帮助他们“守好钱袋子”。

怀化中方支行与荆坪社区合作，把裕农课堂搬到群众家门口，让大家足不出户就能进行党的二十大精神学习的沉浸式体验。“我们将继续加强与共建单位的合作，把建设银行劳动者港湾、裕农学堂的服务向基层单位延伸，让金融、农业、红色教育等方面知识更好更快的送到广大群众身边。”中方支行主管行长肖君芳表示。

一直以来，湖南省分行都在积极探索为社会民生纾解的新模式、新渠道。定位于支农、扶农、富农的“裕农学堂”，已成为党的二十大精神宣传的主要阵地。来自全省各地的建行员工，他们走村入户、走街串巷，一边宣讲党的



12月8日，长沙市芙蓉路两旁的银杏渐渐变黄。顾荣 摄

太阳露脸，气温缓慢回升



三湘都市报12月8日讯

12月8日，冬日的第二个节气“大雪”刚过，湖南全省的气温缓慢开始回升。今晨，长沙的阳光渐渐露了出来。这也是时隔十余日，长沙第一次沐浴到阳光。据湖南省气象台消息，预计未来三天（8日晚至10日），全省受高空西北气流控制，为多云间晴天天气。全省范围10日前气温会缓慢回升，部分地区最高气温可升至16℃左右。

俗话说“冬吃萝卜夏吃姜”，此时可以多食用萝卜和热粥来进行食补，同时要注意用电、用气、用火的安全；气温较低，注意添加衣被，谨防感冒。

■文/视频 全媒体见习记者 李致远

好政策，一边以金融之力帮助村民解决实际问题。金智惠民的种子在田间地头悄然扎根，裕农学堂的涓涓活水逐渐灌溉到每块希望的田野里。

上云端，打造线上宣讲生态圈

这两天，湖南省分行个人金融部正在筹备一场线上“党的二十大精神学习交流会”，计划通过线上直播的方式与客户一同分享如何通过合理的资产配置帮助家庭增加收入。“党的二十大报告擘画了全民共同富裕的宏伟蓝图，我们将用金融员工的专业知识和智慧，为促进共同富裕贡献力量。”相关负责人表示。

“建行生活”是建设银行为赋能商户经营和客户本地生活服务打造的互联网平台。“党的二十大报告中关于扩大内需、促进消费的重要论述，令我们深感责任重大、使命光荣。”岳阳市分行个人金融部经理刘然表示将利用“建行生活”“三免一省”的服务优势，为客户、商户、社会、地方政府提供“一站式”服务，在促销费、稳增长方面发挥积极作用。

消费稳，则经济稳。在省分行负责商户业务的尹胜蓝在与辖内小微商户共同学习党的二十大精神后，对总行为减轻小微商户经营负担、全额减免商户收单手续费的做法有了更加深入的理解。“金融为民”体现在实实在在的行动上。

从一人讲到多人谈，从线下学到线上线下结合学，连日来，建行湖南省分行充分利用云端优势，开展“云”学习、“云”宣讲，通过线上课程分享、直播谈心得、视频说体会等多种方式推动党的二十大精神入脑入心、走深走实。